

Dr. Csepregi István úr
igazgató részére

Köztisztasági Egyesülés

Gárdony
Boné Kálmán u. 44
2483

e-mail: info@koztegy.hu

Tisztelt Igazgató úr!

Hivatkozva az Országos Főállatorvos 1/2018. számú határozata 2.16. pontjával kapcsolatosan dr. Bognár Lajos országos főállatorvos úrnak írt, 175/32/2018. iktatási számú levelére, az alábbiakról tájékoztatom.

1. Az országos közúthálózatba tartozó gyorsforgalmi utak és főutak mentén, vonat- és buszpályaudvarokon, kamionparkolóknál összegyűjtött hulladékok az Országos Főállatorvos 1/2018. számú határozatának 2.16. pontja alapján nem kerültek ki a hulladékokról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény hatálya alól. Ugyanakkor az afrikai sertéspestis megelőzése érdekében e hulladékok kezelése és ártalmatlanítása során meg kell felelni az Európai parlament és a Tanács 1069/2009/EK, a nem emberi fogyasztásra szánt állati melléktermékekre és a belőlük származó termékekre vonatkozó egészségügyi szabályok megállapításáról és az 1774/2002/EK rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló rendelete (továbbiakban 1069/2009/EK rendelet) 12. cikkében foglaltaknak is. Ennek megfelelően a nemzetközi viszonylatban működő közlekedési eszközről származó élelmiszerhulladékot is tartalmazó hulladékok égetéssel és együttegetéssel, valamint - a 12. cikk d) pontja értelmében – a hulladéklerakókról szóló 1999/31/EK tanácsi irányelv rendelkezéseivel összhangban engedélyezett hulladéklerakóban is ártalmatlaníthatóak.

2. Arra a kérdésre, hogy nemzetközi viszonylatban működő közlekedési eszközről származó élelmiszerhulladékot is tartalmazó hulladékokat a jelenleg alkalmazott kódoktól eltérő kódon kell-e gyűjteni nem tudunk választ adni, mert ennek eldöntésére a környezetvédelmi hatóság jogosult. Ugyanakkor, ha ezen hulladékok jelenleg is alkalmazott ártalmatlanítási módja megfelel 1069/2009/EK rendelet 12. cikkében és a hulladékok kezelésére vonatkozó jogszabályoknak foglaltaknak, akkor nem kell beszerezni egyéb engedélyeket, illetve további követelményeknek sem kell megfelelni.

3. A hulladékok elkülönített gyűjtése szabályosan történik, akkor az elkülönítetten gyűjtött hulladékokra (pl. papír, fém, műanyag, üveg) nem vonatkozik az Országos Főállatorvos 1/2018. számú határozatának 2.16. pontja. Kizárólag a vegyes hulladék gyűjtéssel összegyűjtött hulladékok kezelése, illetve ártalmatlanítása során kell megfelelni a 1069/2009/EK rendelet előírásainak.

4. A nemzetközi viszonylatban működő közlekedési eszközről származó élelmiszerhulladékot tartalmazó hulladékok szakmai véleményünk szerint nem tartoznak a veszélyes hulladékok közé, miután azok nem tartalmazzák bizonyítottan az afrikai sertéspestis korokozóját, csak tartalmazhatják azt. Ennek megfelelően nem rendelkeznek a 2012. évi CLXXXV. törvény 1. számú melléklete 9. pontjában meghatározott HP 9 veszélyességi jellemzővel. („HP 9 „Fertőző”: *Olyan hulladék, amely életképes mikroorganizmusokat vagy azok toxinjait tartalmazza, amelyek közismerten vagy megalapozott feltételezések szerint betegséget okoznak az emberben vagy más élő szervezetekben.*”)

Budapest, 2018. május 15.

Üdvözlettel:

dr. Bognár Lajos
országos főállatorvos nevében és megbízásából

dr. Nemes Imre
Országos Járványvédelmi Központ
vezetője